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Warszawa, 15 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13666 Pani Poseł Agnieszki Ścigaj i Grupy Posłów 
w sprawie uwag zgłoszonych do projektu rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie 
standardu organizacji opieki zdrowotnej w podmiotach wykonujących działalność leczniczą 
udzielających świadczeń w ramach opieki długoterminowej oraz możliwości modyfikacji 
projektu rozporządzenia, zwracam się z uprzejmą prośbą o przyjęcie poniższych informacji.

Projekt ww. rozporządzenia został przekazany do uzgodnień międzyresortowych w dniu 
29 września 2025 r. (z 21-dniowym terminem na zgłaszanie uwag) oraz do konsultacji 
publicznych i opiniowania w dniu 30 września 2025 r. (z odpowiednio 21-dniowym 
i 30-dniowym terminem na zgłaszanie uwag).

Następnie dokonano analizy zgłoszonych uwag w celu wypracowania na ich podstawie 
nowej wersji projektu oraz przygotowania stanowiska Ministerstwa Zdrowia wobec 
poszczególnych uwag.

Zgodnie z przyjętymi założeniami, projektowane rozporządzenie ma dotyczyć wszystkich 
podmiotów leczniczych udzielających świadczeń pielęgnacyjnych i opiekuńczych w ramach 
opieki długoterminowej, niezależnie od źródła finansowania (publiczne, prywatne) oraz 
warunków udzielania świadczeń (stacjonarne, domowe), aczkolwiek z wyłączeniem 
podmiotów leczniczych udzielających świadczeń pielęgnacyjnych i opiekuńczych 
psychiatrycznych z zakresu opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień. Standard 
organizacyjny określa rodzaj podmiotów leczniczych, których dotyczą poszczególne jego 
przepisy (wszystkie podmioty opieki długoterminowej lub podmioty stacjonarnej opieki 
długoterminowej).

Pragnę podkreślić, że przepisy standardu organizacyjnego podlegały konsultacji także ze 
środowiskiem eksperckim, w tym m.in. konsultantem krajowym i konsultantami 
wojewódzkimi w dziedzinie pielęgniarstwa opieki długoterminowej.

W zaktualizowanym projekcie rozporządzenia w wersji po konsultacjach publicznych 
uwzględniono szereg zgłoszonych uwag, w tym dotyczących m.in. doprecyzowania 
poszczególnych przepisów czy wydłużenia czasu na dostosowanie podmiotów leczniczych, 
których dotyczy projekt, do wymogów określonych w tym standardzie. Stosowne zmiany 
wprowadzono również w uzasadnieniu i Ocenie Skutków Regulacji.
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Jednocześnie pragnę zauważyć, że zakres delegacji ustawowej do wydania projektowanego 
rozporządzenia uniemożliwia uwzględnienie w standardzie organizacyjnym części kwestii 
postulowanych w uwagach, takich jak np. określenie wskaźników jakości opieki 
długoterminowej czy określenie praw lub obowiązków stanowiących materię regulowaną 
ustawowo.

Uprzejmie informuję, że w dniu 8 grudnia 2025 r. Zespół ds. Ochrony Zdrowia i Polityki 
Społecznej Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego (KWRiST) wydał, z 
upoważnienia KWRiST, opinię pozytywną wiążącą wobec zaktualizowanej wersji projektu 
przedmiotowego rozporządzenia. Aktualnie Ministerstwo Zdrowia finalizuje prace 
legislacyjne nad projektem.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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